
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

 
Αθήνα, 06 Ιουλίου 2026 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ με Αίτημα Κατάθεσης Εγγράφων 

 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιο 
 
Θέμα : Δημοπράτηση νέας πισίνας και αναβάθμιση της κολυμβητικής 
δεξαμενής του Εθνικού Αθλητικού Κέντρου Ηρακλείου (ΕΑΚΗ) στο Ηράκλειο 
Κρήτης. 
 

Υπουργέ,  
Όπως γνωρίζετε, το Ηράκλειο, μαζί με τους όμορους Δήμους του, αριθμεί πληθυσμό 
άνω των 220.000 κατοίκων και αποτελεί κομβικό πυρήνα ανάπτυξης και οικονομικής 
δραστηριότητας για ολόκληρη την Κρήτη και τη χώρα.  
Παρά τα 11 κολυμβητικά σωματεία που αριθμεί, διαθέτει σήμερα μόνο ένα ανοικτό 
κολυμβητήριο 50 μέτρων (Εθνικό Κολυμβητήριο Ηρακλείου) και μια μικρή δημοτική 
πισίνα 25 μέτρων με πέντε διαδρομές (Παγκρήτιο Στάδιο). 
Από την άλλη, στην ενδοχώρα του Ηρακλείου, από το 2002 λειτουργούν κατά τους 
θερινούς μήνες δύο ανοικτές δημοτικές πισίνες 50 μέτρων, στο Αρκαλοχώρι και στις 
Μοίρες, οι οποίες εξυπηρετούν τις ανάγκες των κατοίκων των περιοχών αυτών, στο 
πλαίσιο του μαζικού αθλητισμού. 
Εξάλλου, το Ηράκλειο έχει καταφέρει να αναδείξει και να στελεχώσει τις προεθνικές και 
εθνικές ομάδες με πλήθος αξιόλογων αθλητών και αθλητριών στα αθλήματα της 
Κολύμβησης, Μαραθώνιας Κολύμβησης, Καλλιτεχνικής Κολύμβησης και 
Υδατοσφαίρισης. 
Σε αυτό το πλαίσιο, θα ήθελα να θέσω υπόψη σας ότι, η πισίνα 50 μέτρων του 
Ηρακλείου δεν μπορεί πλέον να καλύψει τις αυξανόμενες ανάγκες τόσο για 
προπονήσεις όσο και για τη διεξαγωγή αγωνιστικών εκδηλώσεων που απαιτεί μια 
μεγάλη πόλη όπως είναι το Ηράκλειο. 
Μάλιστα, η υφιστάμενη πισίνα θα πρέπει να συντηρηθεί και να στεγανοποιηθεί, λόγω 
φθοράς από τη μακροχρόνια χρήση, αφού από το 1979 μέχρι σήμερα φιλοξενεί 
καθημερινά και αδιάλειπτα χιλιάδες παιδιά και αθλητές. 
Για τις προπονήσεις, χρησιμοποιείται επικουρικά η Δημοτική Πισίνα στο Παγκρήτιο 
Στάδιο, ωστόσο ο διαθέσιμος χρόνος που παραχωρείται από τον Δήμο στα σωματεία 
αντιστοιχεί μόλις στο 1/13 του συνολικού χώρου και χρόνου προπόνησης, καθώς 
μεγάλο μέρος των διαδρομών διατίθεται για δημοτικά προγράμματα άθλησης για το 
κοινό και ενήλικες, που είναι και αυτά πολύ σημαντικά για την τοπική κοινωνία. 
Επιπλέον, στα 11 κολυμβητικά σωματεία του Ηρακλείου διατίθεται ελάχιστος χώρος 
για τις προπονήσεις των αγωνιστικών τους τμημάτων και ακαδημιών, γεγονός που 
συμπιέζει δραστικά τη δυνατότητα ανάπτυξης νέων αθλητών, παρά την πρόσφατη 
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απόφαση της Διοίκησης του ΕΑΚΗ (που έτυχε θερμότατης υποδοχής από τα σωματεία 
και τους αθλητές μας) να παρατείνει κατά μία ώρα τη λειτουργία της πισίνας. 
Επιπροσθέτως,  εκτός από το προπονητικό μέρος, η πισίνα του Ηρακλείου «σηκώνει» 
το αγωνιστικό βάρος για όλα τα αθλήματα του υγρού στίβου στην Κρήτη — 
Κολύμβηση, Μαραθώνια Κολύμβηση, Τεχνική Κολύμβηση (καθώς το κολυμβητήριο 
των Χανίων θα επαναλειτουργήσει σε 2–3 χρόνια) και Υδατοσφαίριση.  
Η κατασκευή μιας νέας πισίνας 25 μέτρων στις εγκαταστάσεις του ΕΑΚΗ, δίπλα στην 
υφιστάμενη των 50 μέτρων και η λειτουργική αναβάθμιση της υφιστάμενης, 
αναμένεται να : 
• Αποσυμφορήσει  την υπάρχουσα πισίνα από τον υπερβολικό φόρτο καθημερινών 

προπονήσεων και αγώνων. 
• Χρησιμοποιηθεί ως προπονητήριο για τα σωματεία και τις ακαδημίες. 
• Εξυπηρετήσει ως προθερμαντήριο κατά τη διεξαγωγή αγώνων και μεγάλων 

διοργανώσεων.  
• Αναβαθμίσει ουσιαστικά τις αθλητικές υποδομές της πόλης, ενισχύοντας τον μαζικό 

αθλητισμό, τον πρωταθλητισμό και τον αθλητικό τουρισμό. 
• Επιτρέψει στην πόλη μας να διεκδικήσει διεθνείς διοργανώσεις, αναβαθμίζοντας τη 

θέση της στον αθλητικό χάρτη της Μεσογείου και δημιουργώντας πολλαπλά οφέλη 
για την τοπική κοινωνία και οικονομία. 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Αθλητισμού, Γιάννης Βρούτσης μετά από την επιτόπια 
επίσκεψή του στους χώρους του Εθνικού Αθλητικού Κέντρου Ηρακλείου και την 
διαπίστωση των επειγουσών εργασιών που απαιτούνται για την εύρυθμη λειτουργία 
της υφιστάμενης κολυμβητικής δεξαμενής, δεσμεύτηκε και εξήγγειλε τη 
χρηματοδότηση από πόρους του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης, έργων συνολικού 
ύψους 1.200.000,00€ :  
i) Για κατασκευή δεύτερης κολυμβητικής δεξαμενής στο κολυμβητήριο του ΕΑΚΗ 
διαστάσεων 25m X 15.5m X 1.8m προϋπολογισμού 900.000,00€ και 
ii) Για εργασίες στεγανοποίησης της υφιστάμενης πισίνας, προϋπολογισμού 300.000,00 
€. 
Μάλιστα για τη χρηματοδότηση, ανάθεση και υλοποίηση της εν θέματι δημόσιας 
σύμβασης, έχει δημόσια συμφωνηθεί μεταξύ του Αναπληρωτή Υπουργού Αθλητισμού, 
του Περιφερειάρχη Κρήτης και του Προέδρου του ΕΑΚΗ, ότι φορέας χρηματοδότησης 
θα είναι το Υπουργείο Αθλητισμού και φορέας υλοποίησης του έργου, η Περιφέρεια 
Κρήτης. 
Επιπλέον, όπως έχω ενημερωθεί, έχει αποσταλεί ήδη έγγραφο προς το Υπουργείο 
Αθλητισμού, την Περιφέρεια Κρήτης, με κοινοποίηση στο Γραφείο Πρωθυπουργού από 
τον Αντιπρόεδρο του ΕΑΚΗ, κ. Κωνσταντίνο Κώττη, ο οποίος είχε αναλάβει να ωριμάσει 
τη σχετική διαδικασία. 
Με το παραπάνω έγγραφο ενημερώνεται ο φορέας Χρηματοδότησης του έργου 
(Υπουργείο Αθλητισμού) ότι έχουν ωριμάσει τα τεύχη δημοπράτησης με το άρθρο 50 
του Ν.4412/16 (μελοετοκατασκευή) και ζητείται η άμεση χρηματοδότησή του, όπως ο 
Υπουργός Αθλητισμού υποσχέθηκε στην επίσκεψή του στο Ηράκλειο, προκειμένου η 
Περιφέρεια Κρήτης να υλοποιήσει το έργο.  
Επίσης, με το ίδιο έγγραφο, καλείται η Περιφέρεια Κρήτης (Φορέας Υλοποίησης) να 
αποστείλει στο ΕΑΚΗ εντός 3 ημερών από την παραλαβή του ανωτέρω εγγράφου, 
απόψεις – παρατηρήσεις της, ως προς το φάκελο δημοπράτησης της εν θέματι 
σύμβασης. 
Όπως έχω ενημερωθεί, ενώ έχει παρέλθει η τεθείσα προθεσμία  η Περιφέρεια Κρήτης 
δεν έχει στείλει ακόμη τις παρατηρήσεις της, τεκμαιρόμενης της σιωπηρής αποδοχής 
των στοιχείων του φακέλου. 
 
Επειδή, η χρηματοδότηση του έργου στην παρούσα φάση είναι απολύτως αναγκαία.  



Επειδή, όπως αναφέρει ο Αντιπρόεδρος του ΕΑΚΗ που είχε αναλάβει την ωρίμανση 
του φακέλου δημοπράτησης της εν θέματι δημόσιας σύμβασης, υπάρχει, πλέον η 
απαιτούμενη ωριμότητα. 
Επειδή, στη συνέχεια και στο πλαίσιο της λειτουργίας του Εθνικού Προγράμματος 
Ανάπτυξης, θα πρέπει ο Φορέας Χρηματοδότησης του έργου (Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού) να εκδώσει πρόσκληση προς το Φορέα Υλοποίησης 
(Περιφέρεια Κρήτης) ώστε η τελευταία να συντάξει και υποβάλει το απαιτούμενο 
Τεχνικό Δελτίο προς το Φορέα Χρηματοδότησης 
Επειδή, μετά θα πρέπει να ακολουθήσει η αξιολόγηση του παραπάνω Τεχνικού 
Δελτίου από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού. 
Επειδή, μετά την θετική αξιολόγηση του Τεχνικού Δελτίου θα πρέπει να γίνει η 
αντίστοιχη δέσμευση πίστωσης από τον προϋπολογισμό του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού. 
Επειδή, μετά την έγκριση της δέσμευσης πίστωσης, θα είναι σε θέση η Περιφέρεια 
Κρήτης να προβεί στις δικές της περαιτέρω απαιτούμενες ενέργειες για τη διενέργεια 
του εν θέματι διαγωνισμού (οπότε και θα δημοσιευθεί το περιεχόμενο των στοιχείων 
του φακέλου δημοπράτησης) προς τους ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς. 
Επειδή, στόχος όλων είναι με τις ανωτέρω παρεμβάσεις να λυθεί ένα σοβαρό 
πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι αθλητές και τα κολυμβητικά μας σωματεία, ως προς 
την εξυπηρέτηση των προπονητικών και αγωνιστικών αναγκών τους. 
Επειδή, πρόκειται για ένα θέμα που, όπως γνωρίζετε, αποτελούσε πάγιο αίτημα των 
κολυμβητικών σωματείων και των αθλητών. 
Επειδή, η έναρξη της διαδικασίας δημοπράτησης του εν θέματι έργου είναι κρίσιμο 
ορόσημο για την τοπική κοινωνία του Ηρακλείου και αλλά την αθλητική κοινότητα 
υγρού στίβου ολόκληρης της Κρήτης. 
Επειδή, διανύουμε ήδη την προγραμματική περίοδο «Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
2026-2030» 
Επειδή, η Κοινωνία του Ηρακλείου και οι αθλητική κοινότητα θέλουν να γνωρίζουν το 
βαθμό ωρίμανσης της εν θέματι δημόσιας σύμβασης. 
Επειδή, το σύνολο των αθλητών, αθλητικών σωματείων, η Περιφερειακή Επιτροπή 
Κολύμβησης Υδατοσφαίρισης Κρήτης Ρόδου (ΠΕΚΥΚΡ) αλλά και η Κολυμβητική 
Ομοσπονδία Ελλάδας (ΚΟΕ) που έχει αγκαλιάσει τις προσπάθειες που γίνονται, θα 
πρέπει να γνωρίζουν το χρονοδιάγραμμα των σχετικών παρεμβάσεων, ώστε να είναι 
σε θέση να προγραμματίζουν ανάλογα, τις αθλητικές τους δραστηριότητες και 
υποχρεώσεις. 
Επειδή, όπως με έχουν ενημερώσει, η Περιφέρεια Κρήτης (Φορέας Υλοποίησης της εν 
θέματι σύμβασης) δεν έχει αποστείλει προς το ΕΑΚΗ εντός της ταχθείσας προθεσμίας 
παρατηρήσεις επί του φακέλου δημοπράτησης της εν θέματι δημόσιας σύμβασης. 
Επειδή, οι διαπιστωμένες ανάγκες όπως αυτές αποτυπώνονται από το σύνολο των 
αθλητών, αθλητικών σωματείων, Περιφερειακή Επιτροπή Κολύμβησης 
Υδατοσφαίρισης Κρήτης Ρόδου (ΠΕΚΥΚΡ) αλλά και Κολυμβητική Ομοσπονδία Ελλάδας 
(ΚΟΕ), είναι πλέον ασφυκτικές και δεν υπάρχει η πολυτέλεια του χρόνου για άσκοπες 
παλινδρομήσεις και ασάφειες. 
Επειδή, θα πρέπει να μη χαθεί άλλος χρόνος για την υλοποίηση της εν θέματι 
σύμβασης. 
 
Ερωτάσθε και ζητούνται τα κάτωθι στοιχεία : 
(α) Γιατί δεν έχει αποστείλει ακόμη η Περιφέρεια Κρήτης προς το ΕΑΚΗ εντός της 
ταχθείσας προθεσμίας, παρατηρήσεις επί του φακέλου δημοπράτησης της εν θέματι 
σύμβασης; Παρακαλείστε για κατάθεση της σχετικής αλληλογραφίας (με αριθμούς 
πρωτοκόλλου). 



(β) Προτίθεται η Περιφέρεια Κρήτης να συμμετάσχει στην υλοποίηση της εν θέματι 
σύμβασης ως φορέας υλοποίησης; Αν όχι, γιατί; 
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